



## RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITAȚII MEDIULUI

în intervalul 09.11.2021 ora 08.00 - 10.11.2021, ora 08.00

### I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

#### 1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 10.11.2021, ora 08.00

##### RÂURI:

Debitele au fost, în general, în creștere ca urmare a precipitațiilor căzute în interval și propagării, exceptând râurile din bazinele: Someșul Mare, Someșul Mic, Crasna, Barcău, Crișuri, Arieș, Moldova, Suceava, Jijia, bazinele superioare ale Vișeuului, Izei, Turului, Mureșului, Buzăului, Bârladului, Rm. Sărat, Putna, Trotușului, Bistriței, Prutului și cursul superior al Siretului, unde au fost în scădere.

Pe cursurile mijlocii și inferioare ale Siretului, Prutului și afluenților lor, debitele au fost relativ staționare.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Someșul Cald, Lăpuș, Crișul Repede, Arieș, cursurile superioare ale Barcăului, Bârzavei și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Bega Veche, Timiș, Nera, Cerna și izolat, în bazinul mijlociu și inferior al Jiului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Mureșului, Begăi, Timișului, Bârzavei, Jiului, Oltului, Argeșului, Ialomiței și râurile din Dobrogea, unde vor fi în creștere ca urmare a propagării.

Sunt posibile creșteri izolate de niveluri și debite, pe unele râuri din zonele de deal și de munte, mai ales pe cele din sud vestul și centrul țării, ca urmare a precipitațiilor prognozate, slabe cantitativ.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

##### DUNĂRE:

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 09.11.2021 - 10.11.2021 a fost în creștere, având valoarea de 4400 m<sup>3</sup>/s, sub media multianuală a lunii noiembrie (4650 m<sup>3</sup>/s).



## MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere pe sectoarele Gruia - Călărași și Brăila- Tulcea și relativ staționare pe sectorul Cernavodă - Vadu Oii.

**Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (4600 m<sup>3</sup>/s).**

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectoarele Gruia - Hârșova, Galați - Tulcea și relativ staționare pe sectorul Vadu Oii - Brăila.

### **2. Situația meteorologică în intervalul 09.11.2021, ora 08.00 - 10.11.2021, ora 08.00**

În țară, vremea a fost, în general, închisă pe parcursul zilei, când a plouat în Banat, Oltenia, Muntenia, Dobrogea, local în Transilvania și Moldova și pe alocuri în rest. La munte, iar cu totul trecător și de scurtă durată în estul Transilvaniei, au fost precipitații mixte. La altitudini de peste 1000 m s-a depus strat nou de zăpadă, ce măsoară până la 21 cm la Bâlea Lac. Noaptea cerul s-a mai degajat, astfel încât înnoirări parțiale, predominant cu nebulozitate joasă, au fost mai ales în sud, centru și vest. Cantitățile de apă au depășit 15 l/mp local în Muntenia și izolat în Oltenia și Dobrogea. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări pe crestele montane de până la 70 km/h, iar pe areale și cu viteze mai mici în nord-estul și sud-estul teritoriului. Valorile termice diurne au scăzut semnificativ față de intervalul anterior în sud-sud-est, iar la nivel național s-au situat, în marea lor majoritate, sub mediile multianuale caracteristice perioadei, cu maxime cuprinse între 4 grade la Miercurea Ciuc și 13 grade la Jimbolia. La ora 06.00 se înregistrau temperaturi între -4 grade la Botoșani și 8 grade la Drobeta-Tunu Severin și Moldova Nouă. În prima parte a zilei s-a semnalat ceață local în nord-vest, iar noaptea și în sud și centru.

***Observații:*** au fost în emise 12 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.

La București, valorile termice diurne au scăzut semnificativ față de intervalul anterior, astfel încât s-au situat sub normele caracteristice perioadei. Vremea a fost închisă ziua, când temporar a plouat și s-au acumulat cantități de apă de 15 l/mp la Filaret, 17 l/mp la Afumați și 18 l/mp la Băneasa. Seara și noaptea, cerul a devenit parțial noros. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 8 grade la toate stațiile meteo, iar la ora 06.00 se înregistrau 2 grade.



## MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

### **3. Prognoza meteorologică în intervalul 10.11.2021, ora 08.00 - 11.11.2021, ora 08.00**

În țară, vremea va fi rece pentru această dată, mai ales dimineața și noaptea. Astfel, temperaturile maxime se vor încadra între 5 și 14 grade, iar cele minime între -8 și 2 grade, mai coborâte în estul Transilvaniei, posibil sub -10...-12 grade, dar și ușor mai ridicate pe litoral și în Dealurile de Vest. Cerul va fi senin în zonele de munte, iar în rest variabil, cu unele înnorări mai ales în prima parte a intervalului în nordul Olteniei, al Munteniei și în sudul Banatului, unde izolat vor mai fi condiții de burniță sau ploaie slabă. Vântul va sufla slab și moderat cu intensificări în sudul Banatului și în vestul Carpaților Meridionali, cu viteze mai mari pe creste, unde rafalele vor depăși 60...70 km/h, iar trecător și în Moldova și pe litoral. În zonele joase, dimineața și noaptea, pe alocuri se va semnala ceață.

La București, vremea va fi rece pentru această dată. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 8...9 grade, iar cea minimă de -3...0 grade. Mai ales noaptea vor fi condiții de ceață.

## **II. CALITATEA APELOR**

### **2.1. Pe fluviul Dunărea**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

### **2.2. Pe râurile interioare**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

### **2.3. Pe Marea Neagră**

**ABA Dobrogea Litoral Constanta** revine cu informații referitoare la poluarea accidentală produsă la data de 28.10.2021, ora 01:40, în timpul operațiunilor de descărcare a păcurei de la nava Angi, pavilion Malta, în portul Midia, Dana 4, a terminalului exploatat de Midia Marine Terminal SRL (MMT) precizând următoarele:

- s-a efectuat o spălare a subcheului danei 4 și 3 cu ajutorul jetului propulsiei remorcherului timp de cca. 2 ore, pentru a scoate eventuala păcură rămasă în această zonă. Au rezultat doar ușoare urme de irizații, semn că nu avem depozite ascunse de poluant în zona subcheului de acostare din danele 4 și 3.



## MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

- au fost efectuate două patrule pentru monitorizarea apei în bazine, dar nu au mai fost constatate irizații. Această activitate va fi efectuată zilnic.
- la uscat, au fost aduse 3 camioane sau cca. 40 mc de nisip pentru a se completa zona din care a fost îndepărtat stratul de sol contaminat.
- împrăștierea nisipului în strat de cca. 20 cm va începe mâine, dacă va permite vremea și nu vor fi precipitații din ploaie.

### III. ALIMENTĂRI CU APĂ

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui

Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Vaslui din acumulara Solești.

### IV. CALITATEA MEDIULUI

#### 3.1. În domeniul aerului

**Agencia Națională pentru Protecția Mediului** informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, s-au înregistrat depășiri ale mediei zilnice de  $50 \mu\text{g}/\text{m}^3$  pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 micrometri), în data de 08.11.2021, la stațiile cu indicativele SV-2, SM-1, GR-2, TR-1, TR-2, PH-5, PH-6, GJ-2, GJ-3, MH-1.

#### 3.2. În domeniul solului și vegetației

**Garda Forestieră Suceava** informează telefonic despre izbucnirea la data de 07.11.2021, a 3 incendii de litieră:

- pe raza Ocolului Silvic Târgu Ocna, în zona localității Dofteana, județul Suceava, unde a fost afectată o suprafață de 0,5 ha, izbucnit în data de 07.11.2021, ora 13.00. Incendiul a fost stins în aceeași zi, la ora 18.30.
- pe raza Ocolului Silvic Bogata, în zona localității Slănic Moldova, județul Suceava, unde a fost afectată o suprafață de 0,41 ha, izbucnit în data de 07.11.2021, ora 13.00. Incendiul a fost stins în aceeași zi, la ora 14.30.
- pe raza Ocolului Silvic Traian, în zona localității Traian, județul Suceava, unde a fost afectată o suprafață de 11 ha, izbucnit în data de 07.11.2021, ora 07.00. Incendiul a fost stins în aceeași zi, la ora 11.00.



## MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

### **3.3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului**

Menționăm că, pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

### **3.4. În municipiul București**

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

**DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENTĂ ȘI IT**